

连续 18 天占据内地票房单日冠军

《反贪风暴》开拍第五部

本报综合消息 4月4日，由古天乐、林峯等主演的《反贪风暴4》公映，该片随后连续占据了18天的内地票房单日冠军，直到23日《复仇者联盟4》的上映（零点场）。目前，该片的票房达到了7.6亿元。就此，监制黄百鸣宣布开拍《反贪风暴5》，主演古天乐也在自己的微博中证明了这个消息。

《反贪风暴4》公映当天，票房高达7854万元，作为一部拍到第四部的续集，这个成绩相当不错。而公映第二天，该片的单日票房更是高达1.049亿元，实现了单日票房破亿元。随后，影片一直占据了单日票房冠军的位置。

跟随好票房的是，该片的网络评分也是四部影片中最高的。达到了6.3分，而前三部作品的评分都在5到6分之间。有观众认为是把“经典的IP玩出了新花样”。其中影片中的监狱戏颇有点经典港片《监狱风云》的味道，卧底反贪、囚犯争斗、狱警贪污等情节也在很多电影中有过表现，但《反贪风暴4》依然刻画得非常好看，有些地方甚至有神来之笔。不少观众评价，《反贪风暴4》是整个系列中“最好的一部”，网络的评分也体现了这一点。

演员们的表演也被观众所称道。主演古天乐在片中饰演廉政公署首席调查主任陆志廉，除了造型佳、形象帅之外，有观众评价，片中陆志廉“毅然决然地走进监狱时，看得我热泪盈眶；片中监狱戏也高潮迭起，一幕一

幕让人很揪心，但总能化险为夷。编剧是下了真功夫的”。

林家栋在片中饰演正在服役的前警司黄文彬，在本片中，这位前对手却选择了暗中配合陆志廉的调查，林家栋的演技也被很多观众称道。

《反贪风暴》系列由林德禄导演执导，算起来，他是已经过世的王天林导演的弟子，在辈分上，是王晶、林岭东、杜琪峰等导演的大师兄，资历很老。他早期拍摄的《四大探长》、《廉政第一击》等影片，都涉及反腐等主题，可以说，《反贪风暴》系列是他一贯擅长的题材。

作为港式喜剧的开创者之一，黄百鸣近年来监制了《叶问》系列等影片，《反贪风暴》系列是他潜心打造的另一部主题作品。目前来看，此系列可能会拍下去。

《反贪风暴4》在精彩之外，也有一些缺点，比如有观众质疑陆志廉堂堂一个首席调查主任，居然因为怀疑囚犯贿赂狱警，就不惜自己入狱冒险去调查，“未免有点小题大做”。而影片最后，廉政公署里面的“安全屋”居然形同虚设地被曹元元带着手下攻破，也未免“太有点弱不禁风”。

主演古天乐在自己的微博上透露，影片开拍第五部，“至于我会否与林峯再度在《反贪风暴》中碰头，就敬请大家拭目以待！”而观众表示，“反贪系列”渐入佳境，“希望能一直拍下去，成为港片经典IP”。（王飞跃）



《反贪风暴4》宣传海报

演《霸王别姬》张火丁将圆十年梦

本报综合消息 4月24日，在张火丁平日练功和排戏的中国戏曲学院影视中心举办的发布会上，一向不苟言笑的火丁教授满脸笑意：“我一直非常喜爱虞姬这个人物，演绎《霸王别姬》是我多年的梦想。下个月25日，就是我梦想成真的日子。”发布会上公布开票时间为5月11日9点。

张火丁是程派青衣，但梅派的经典剧目《霸王别姬》在她心里“住”了很多年。她说：“《霸王别姬》这出戏，是我从小就知道的一出名剧。上世纪80年代，我在天津戏校学习期间，就想学这出戏。但特别遗憾，没有机会学。后来我加入战友京剧团后，正式归攻程派，跟这出戏就算绝缘了。但是在我心里，一直非常喜爱虞姬这个人物，演绎这个人物也是我多年的梦想。”

早在2008年，张火丁便萌生了排演《霸王别姬》的念头，“十年之间，我一直想排，几次起范儿，但都以失败告终。光唱腔，十年之间，万瑞兴老师写了三次，剑舞我也练过几次，但都编不下去了。因为虞姬这个人物，我们当时的定位就是要加剑穗、剑袍，风格跟梅派不一样了，所以没有什么可借鉴的，只能自己一点一点编，所以唱腔、剑舞，对我们都是比较难的。几起几落，2017年我决定把这个剑舞编出来，我觉得要是再不排的话，就没有机会了。”

此次《霸王别姬》演出特邀著名京剧表演艺术家高牧坤饰演项羽一角，张火丁表示，这也是她

和高牧坤的“十年之约”：“十年前，我在中国京剧院工作的时候，就跟高老师谈过排《霸王别姬》这个想法，他很支持我，说如果我演，他愿意跟我一起演。后来我调到中国戏曲学院，如今已经十多年过去了，高老师也已经77岁了。我决定要排这个戏的时候，就给他打电话，我问他：‘您还能演吗？’他说可以，所以就这样决定了。”

（京晚）



程派青衣张火丁

《伟大的愿望》宣布定档

彭昱畅魏大勋王大陆演绎兄弟情

本报综合消息 4月24日，由《前任》系列导演田羽生执导的喜剧电影《伟大的愿望》发布最新海报及预告片，宣布定档8月9日。从海报看，彭昱畅、魏大勋、王大陆3位少年对着镜头放肆大笑，好感情也溢于言表。

片中，王大陆与魏大勋在得知死党彭昱畅因绝症即将逝去的噩耗后，决定帮病床上的他实现“想做个男人”的遗愿，过程中引出一系列有笑有泪的动人故事。（黄岸）



《伟大的愿望》宣传海报